

Городской сад



Тяжело сказать, когда появился этот фонтан - документальных записей к сожалению нет. Исследователи предполагают, что он был построен на рубеже XIX и XX веков. Городской сад или "Новый сквер", где он изначально находился, был разбит ближе к концу XIX в. Предполагают, что на момент фотосъемки в 1911-1913 гг., фонтану было не менее 15-20 лет. Примечательно, что "пизанская" болезнь преследовала его до последних дней - даже после капремонтов и переносов был замечен наклон бассейна. В войну горсад полностью разрушили: не осталось ни деревьев, ни кустарников. Общими усилиями горожане восстановили его к лету 1948 года. С 1961-го некоторое время он назывался парком им. Гагарина. Фонтан был совсем небольшим - около 2 метров в диаметре, и неоднократно видоизменялся. В тридцатых годах его перенесли в новый городской сад рядом с театром (бывш. "Орион") на углу площади Революции и ул. Ленина. Ещё до этого заменили вершинку-водоиспускатель. Она приобрела интересную скульптурную форму.